



УКРАЇНА - РОСІЯ

Боротьба журналістки Лутфіє Зудієвої за висвітлення подій у Криму після понад 10 років російської окупації

Лутфіє Зудієва, кримськотатарська журналістка, є одним з останніх незалежних голосів, які документують наслідки російської окупації з часу захоплення півострова Москвою у 2014 році. Щонайменше 12 кримських журналістів досі утримуються під вартою, іноді за тисячі кілометрів від своїх домівок. У відео для "Репортерів без кордонів" (RSF), у партнерстві з французьким журналом *Cometa*, Лутфіє Зудієва свідчить про тиск, під яким вона перебуває, і про свою щоденну відданість захисту вільної інформації.

"Лутфіє Зудієва – одна з останніх незалежних журналістів, що досі працює в окупованому Криму, яка кидає виклик російським репресіям, щоб поширювати вільну інформацію. Після окупації півострова в 2014 році Москва придушує місцеву пресу та нав'язує свою пропаганду, але Лутфіє Зудієва відмовляється мовчати та продовжує

документувати реалії окупації. RSF вітають її мужність і закликають звільнити всіх кримських журналістів, які все ще свавільно утримуються Кремлем".

Полін Мофре

Регіональна менеджерка RSF з питань України

Відео

"У Криму було надто багато подій, які не можна було замовчувати і про які треба було розповідати", – свідчить **Лутфіє Зудієва** у відео, знятому для RSF у партнерстві з французьким журналом [Kometa](#). Після російської окупації півострова в 2014 році незалежні журналісти [переслідуються](#). Проте дехто відмовляється мовчати, як-от журналістка, один з останніх вільних голосів, які свідчать про ситуацію на місці. Спочатку вона була активною в соціальних мережах, а тепер висвітлює порушення прав людини в Криму для видання "*Кримська солідарність*", однойменної правозахисної організації, та українського новинного сайту "*Грати*", який спеціалізується на юридичних справах.

"Бути місцевою журналісткою, працювати на місці та належати до репресованого народу є і плюс, і мінус", – зізнається Лутфіє Зудієва. Ця близькість дає їй доступ до важливих свідчень, але робить її мішенню російських репресій. Вона була тричі затримана, в лютому 2024 року в її будинку також провели [обшук](#), під час якого конфіскували журналістське обладнання, а потім на кілька годин доставили до "Центру протидії екстремізму", органу, підконтрольного Міністерству внутрішніх справ Росії. Але вона не дозволила цій спробі залякування диктувати їй роботу. Писати – дозволяє їй захистити людей у полоні: "*Висвітлення того, що відбувається, часто захищає людей від тортур у підвалах. Кілька текстів або повідомлень у фейсбуці можуть вплинути на рішення, вбити чи ні людину електричним струмом*". Лутфіє Зудієва сподівається, що її репортажі сприятимуть "*звільненню політичних в'язнів і припиненню репресій у Криму*".

Після вторгнення в 2014 році, повномасштабна російська агресія в 2022 році [прискорила](#) репресії проти кримських журналістів. Щонайменше 12 кримських журналістів [залишаються](#) ув'язненими, іноді за тисячі кілометрів від своїх домівок, у нелюдських і [принизливих](#) умовах.

Україна та Росія посідають відповідно 61-е і 162-е місця зі 180 країн у [Світовому рейтингу свободи преси](#) RSF за 2024 рік.